

加大财政政策逆周期调节力度 推动经济高质量发展

一揽子财政增量政策将推出

9月26日召开的中央政治局会议提出,加大推出增量政策,进一步提高政策措施的针对性、有效性。在10月12日举行的国新办发布会上,财政部负责人介绍了“加大财政政策逆周期调节力度、推动经济高质量发展”有关情况,明确将在近期陆续推出一揽子有针对性增量政策举措。

较大规模置换存量隐性债务

防范化解地方政府债务风险,事关发展和安全,事关财政可持续发展。

财政部部长蓝佛安表示,2024年以来,经履行相关程序,财政部已经安排了1.2万亿元债务限额支持地方化解存量隐性债务和消化政府拖欠企业账款。为了缓解地方政府的化债压力,除每年继续在新增专项债限额中专门安排一定规模的债券用于支持化解存量政府投资项目债务外,拟一次性增加较大规模债务限额置换地方政府存量隐性债务,加大力度支持地方化解债务风险。

“相关政策待履行法定程序后再向社会作详细解释。”蓝佛安说,这项即将实施的政策,是近年来出台的支持化债力度最大的一项措施。这无疑是一场政策及时雨,将大大减轻地方化债压力,可以腾出更多的资源发展经济,提振经营主体信心,巩固基层“三保”。

发行特别国债支持国有大型商业银行补充核心一级资本

国有大型商业银行是服务实体经济的主力军,也是维护金融稳定的压舱石。资本是商业银行持续经营的“本钱”。在当前形势下,我们认为,有必要通过适当方式,支持国有大型商业银行进一步增加核心一级资本。“财政部副部长廖岷说。

廖岷称,财政部将坚持市场化、法治化的原则,积极通过发行特别国债等渠道筹集资金,稳妥有序支持国有大型

商业银行进一步增加核心一级资本。财政部已会同有关金融管理部门成立了跨部门工作机制。目前,正在等待各家银行提交资本补充具体方案,各项相关工作正在有序推进。

政策组合拳支持推动房地产市场止跌回稳

聚焦房地产领域,廖岷表示,下一步,将坚持严控增量、优化存量、提高质量,积极研究出台有利于房地产平稳发展的政策措施。

一是允许专项债券用于土地储备,支持地方政府使用专项债券回收符合条件的闲置存量土地,确有需要的地区也可以用于新增的土地储备项目。“这项政策,既可以调节土地市场的供需关系,减少闲置土地,增强对土地供给的调控能力,又有利于缓解地方政府和房地产企业的流动性和债务压力。”廖岷说。

二是支持收购存量房,优化保障性住房供给。用好专项债券收购存量商品房用作各地的保障性住房;继续用好保障性安居工程补助资金。

三是及时优化完善相关税收政策。抓紧研究明确与取消普通住宅和非普通住宅标准相衔接的增值税、土地增值税政策。下一步,还将进一步研究加大支持力度,调整优化相关税收政策。

“我们将持续加强财政政策与其他政策的协调,加强中央与地方的联动,加强新老政策的衔接,打好组合拳,坚定不移推动房地产市场止跌回稳。”廖岷说。

针对学生群体加大奖优助困力度

为支持学生安心求学、成长成才,我国已建立政府主导、学校和社会积极参与的全方位资助体系。财政部副部长郭婷婷介绍,下一步,将会同相关部门从奖优和助困两方面,分两步调整完善高校学生资助政策。

第一步,在2024年推出四方面政策措施。

一是国家奖学金奖励名额翻倍。本专科生国家奖学金名额,从每年6万名增加到12万名;硕士生国家奖学金名额,从每年3.5万名增加到7万名;博士生国家奖学金名额,从每年1万名增加到2万名。

二是提高本专科生国家奖学金奖励标准。本专科生国家奖学金奖励标准,从每生每年8000元提高到10000元;本专科生国家励志奖学金奖励标准,从每生每年5000元提高到6000元。

三是提高本专科生国家助学金资助标准。从2024年秋季学期开始,平均资助标准从每生每年3300元提高到3700元。

四是加大国家助学贷款支持力度。第二步,2025年提高研究生学业奖学金奖励标准。同时,还将提高普通高中国家助学金资助标准,提高中等职业学校国家助学金资助标准并扩大资助范围。

保持必要财政支出强度

中央政治局会议提出,保证必要的财政支出。对此,蓝佛安表示,将从有效补充财力、切实保障各项重点支出、用足用好各类债务资金三方面着力,保持必要的财政支出强度,确保重点支出应支尽支,发挥好财政逆周期调节作用,推动完成全年经济社会发展目标任务。

据了解,目前,增发国债正在加快使用,超长期特别国债也在陆续下达使用。专项债券方面,待发额度加上已发未用的资金,后三个月各地共有2.3万亿元资金可安排使用。

“下一步,要研究扩大专项债券使用范围,健全管理机制,保持政府投资力度和节奏,合理降低融资成本,切实提高高质量发展。”财政部副部长王东伟说。

(新华社北京10月12日电 记者 申敏 王雨萧 韩佳诺)

岑浩辉高票当选澳门特区第六任行政长官候任人

据新华社澳门10月13日电(记者 刘刚 查文晔 李寒芳)澳门特别行政区第六任行政长官选举13日举行,岑浩辉以394张有效票高票当选成为第六任行政长官候任人。

行政长官选举的投票站设于中国与葡语国家商贸合作服务平台综合会议厅,整个选举程序于上午10时开始,历时约1小时35分。

澳门特区行政长官由一个具有广泛代表性的选举委员会选出,由中央人民政府任命,任期5年。选举委员会委员共400名。根据澳门特区《行政长官选举法》,须有全体选票的三分之二到

场投票选举方为有效,候选人得票数超过全体选票的半数即200票方可当选。

398名选举委员会委员出席并参与当日投票。经过工作人员点票、唱票,选举管理委员会成员和候选人代表人先后查阅选票,点票结果经总核算委员会进行总核算及确认后,行政长官选举管理委员会主席宋敏莉宣布,岑浩辉获得394票,超过选委会全体委员的半数,当选为澳门特别行政区第六任行政长官候任人。

岑浩辉表示,他将团结带领社会各界及广大市民,更好地发挥政府的引导作用,充分调动各方面的主动性、积极性及创造性,听民意、汇民智、聚民力,推动社会经济、文化、民生事业全面发展。他将为民、为澳、为国恪尽职守,竭诚奉献,以法治为核心继续守护社会公平正义,守护民心,不断提升治理能力及管治水平,让市民在不断优化的公共服务体验中拥有更多的幸福感,以求真实的工作作风用心为民众办实事,不负广大市民期望。



国务院港澳办:

凝心聚力 奋发革新 创造澳门更加美好的未来

据新华社北京10月13日电 国务院港澳事务办公室13日发表题为《凝心聚力 奋发革新 创造澳门更加美好的未来》的文章指出,祝贺澳门特别行政区第六任行政长官选举顺利举行和岑浩辉高票当选。

文章指出,这场重要选举的圆满成功,充分体现澳门社会对“一国两制”的衷心拥护,对特别行政区成立

25年来发展道路和成就的坚定信心。澳门社会广泛认同和支持岑浩辉爱国爱澳、善于团结、聚焦发展、重视民生、坚守国安、维护稳定并开拓创新、勇敢突破,这也是澳门社会对新阶段新发展的热切期许。相信澳门特别行政区新任行政长官定能团结带领澳门社会,创造澳门更加美好的未来!

就澳门特别行政区第六任行政长官选举结果

澳门中联办负责人发表谈话

据新华社澳门10月13日电 澳门中联办负责人13日就澳门特别行政区第六任行政长官选举结果发表谈话。负责人表示,在当天结束的澳门特别行政区第六任行政长官选举中,岑浩辉高票当选为澳门特别行政区第六任行政长官候任人,对此表示热烈祝贺。

澳门中联办负责人表示,澳门特别行政区第六任行政长官选举是按照今

年1月1日生效的新修订《行政长官选举法》举行的首场重要选举,“爱国者治澳”原则得到有效落实,具有开创性和标志性意义。此次选举是全面准确贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治方针,有力维护宪法和澳门基本法确定的澳门特别行政区宪制秩序的又一次成功实践和生动体现,为澳门加快发展凝聚了共识,汇聚了力量。

贺一诚祝贺岑浩辉当选澳门特区第六任行政长官候任人

据新华社澳门10月13日电(记者 刘刚 李寒芳)澳门特别行政区行政长官贺一诚13日对成功当选为澳门特区第六任行政长官候任人的岑浩辉,致以最诚挚的祝贺。

贺一诚表示,相信新一任行政长官

定能带领新一届的特区政府和澳门广大居民,持续推进“一国两制”的实践行稳致远,推动澳门特区继续取得下一阶段的新发展。现届政府将全力配合新一任行政长官筹组新一届政府,共同确保政府顺利换届。

黎巴嫩真主党说与企图入侵的以军发生交火

据新华社贝鲁特10月13日电 黎巴嫩真主党13日在社交媒体上说,真主党武装在黎南部边境拉米亚镇与企图入侵的以色列军队发生交火,以军有人员伤亡。

另据黎巴嫩国家通讯社13日报道,以军当天凌晨空袭了黎南部边境地区,一座清真寺被炸毁。

以军12日发表声明说,过去一天,以军在黎南部针对真主党军事设施及武装人员开展军事行动,打死约50名真主党成员,并通过空袭和炮击摧毁约200处真主党目标。



▲10月12日,在斯里兰卡加姆玛哈,人们经过被淹没的街道。

斯里兰卡灾害管理中心12日发表声明说,截至目前,全国24492人受到近期强降雨引发的洪水、山体滑坡等灾害影响。据报道,斯里兰卡本轮强降雨自10月7日开始,主要集中在西南部地区,导致部分地区火车停运、道路交通中断。 新华社发

埃及发生火车相撞事故 至少20名乘客受伤

据新华社开罗10月13日电 埃及卫生部13日发表声明说,埃及南部的明亚省当天早些时候发生火车相撞事故,造成至少20名乘客受伤,暂无人员死亡。

声明说,伤员已被转运至附近医院,初步检查显示,伤情主要是擦伤和擦伤。埃及铁路局在一份声明中说,事故是由于一辆火车撞上另一列从阿斯旺开往开罗的列车车尾,导致列车的两节车厢分离。



党报信誉 权威发布
公告声明
联系电话:5969516



走进第六届世界媒体峰会会场

10月13日,在新疆乌鲁木齐,与会外宾在世界媒体峰会信息服务台咨询。

2024年10月12日至17日,第六届世界媒体峰会在北京、新疆举行。来自106个国家和地区的208家主流媒体、政府部门等机构以及联合国机构和国际组织的500多名代表参会。本届峰会由新华社联合新疆维吾尔自治区人民政府共同主办,主题为“人工智能与媒体变革”。

新华社记者 刘昉 摄

全国工商联发布“2024中国民营企业500强”

据新华社兰州10月12日电(记者 王明玉 范思翔)全国工商联12日在甘肃兰州发布“2024中国民营企业500强”。结果显示,京东集团、阿里巴巴(中国)有限公司、恒力集团有限公司位居前三。

据介绍,今年是全国工商联组织开展第26次上规模民营企业调研,共有9642家

2023年营业收入5亿元以上的企业参加,其中营业收入前500位的企业为“2024中国民营企业500强”。

根据调研结果,2023年,民营企业500强营业收入总额41.91万亿元,户均838.22亿元,较上年增长5.22%;资产总额49.85万亿元,户均996.94亿元,较上年增长7.64%;

在产业结构方面,民营企业500强更加专注实业,制造业企业数量占500强比例为66.40%,占比连续3年实现提升。500强企业加快数字化、绿色化转型发展,60%以上的企业通过应用数字化产品和服务,依托专业数字化服务商,推进智能制造等途径实施数字化转型。

税后净利润1.69万亿元,户均33.85亿元,较上年增长2.97%。

在产业结构方面,民营企业500强更加专注实业,制造业企业数量占500强比例为66.40%,占比连续3年实现提升。500强企业加快数字化、绿色化转型发展,60%以上的企业通过应用数字化产品和服务,依托专业数字化服务商,推进智能制造等途径实施数字化转型。

高端化 智能化 绿色化

——山东加快推动先进制造业发展见闻

近年来,制造业大省山东紧扣高端化、智能化、绿色化方向,积极构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系,统筹推进传统产业改造提升、新兴产业培育壮大、未来产业超前布局,有效带动经济发展质效齐升。

高端制造“新引擎”

仅用28秒,一根直径360毫米的钢管切割完成;不到1分钟,一块钢材料工业零部件精准成型……这是记者在临沂市沂河新区奔腾激光科技(山东)有限公司生产车间看到的景象。

“从1毫米到300毫米的钢材,我们的智能化激光切割机都能切割出来。”公司技术中心主任杨志明介绍,相较于传统的切割,激光切割具有污染小、效率高、能耗低、精度高的特点。特别是激光坡口切割,效率至少是原来的5倍,节约人工成本一半以上。

山东在推动传统产业高端化转型的同时,积极壮大新兴产业、布局未来产业,坚持以科技创新引领产业创新,新一代高端装备、新材料、新能源等产业加快扩容提质。

在潍坊市山东胜达新材料科技有限公司生产车间,一件件聚丙烯固体材料接连下线。这款新推出的产品具有耐高温性和较好的抗冲击性能,广泛应用于海洋石油开发和高技术船舶制造等多个领域,成为

企业新的经济增长点,订单与去年同期相比增长9.3%左右。

济宁邹城市的砾石(山东)智能科技有限公司攻克了机器人与缝纫机速度协同控制难题,在制造领域不断创新应用场景,业务遍布法国、日本、德国、意大利等多个国家和地区。

山东省工业和信息化厅副厅长王茂庆说,山东扎实推进先进制造业强省行动,鼓励企业通过科技创新向价值链更高端迈进,力争今年高新技术产业产值占规模以上工业总产值的比重达到52%左右。

智能制造“新优势”

上下料传送带上,一块块坯材料,经过机械手和数控车床的巧妙配合,可实现从粗坯到成品的少人化生产;车间内,智能化产线满负荷运转,一台台生产出来的高

精密数控设备整齐码放等候装车发货……在德州市齐河县中品智能机械有限公司,随处可见智能化、数字化设备。

“作为数控装备企业,我们积极响应由大规模批量化生产向高端智能制造数字化转型的趋势,目前公司已成为家居智能制造行业的综合方案服务商。”中品智能机械有限公司副总经理王佳强说。

近年来,山东大力推动企业数字化转型,通过“智改数转”赋能制造业高质量发展,一大批企业实现降本、提质、节能、增效。

走进位于枣庄市高新区的山东精工电子科技股份有限公司涂布车间,举升式无人搬运车正在将重700公斤的正极卷从涂布机缓缓取下,随后沿着自动导向车通道经过5次转弯后送至暂存间。

“经过产线智能化改造升级,我们从物料运输到产品生产再到产品检测,全部实

现了自动化,生产效率提高了30%以上。”公司生产管理部经理单传省说,近年来,公司积极推动设备换新、生产换线、机器换人,累计投资数亿元进行产线智能化改造升级。目前,公司已拥有5条锂离子电池自动化生产线,产线自动化率达95%。

山东持续完善智能制造梯次培育体系,加快推动工业企业智改数转网联,在技术改造、协同创新、供需对接、融资对接等方面给予支持。去年全省规模以上工业企业数字化转型覆盖率达到87.3%,制造业数字化转型指数居全国前列;今年前8个月,全省工业技改投资同比增长9.5%,实施500万元以上技改项目10499个。

绿色制造“新动能”

位于泰安新泰市的山东润通齿轮集团有限公司是国内智能化水平较高的商用车齿

轮智能生产企业,每年生产锻件10万吨、各类齿轮2000万件。但之前一段时间,企业的能耗较高,每月耗电量达700万千瓦时。

国网泰安供电公司工作人员齐先锋说,针对这一情况,国网泰安供电公司借助数字化手段,建立“数智化电量预测模型”,每月向企业提出符合当前生产需求的用电方式,帮助企业降低生产能耗和经营成本,提高生产效率。“今年我们企业的能耗成本下降近2%,节约能源成本100多万元。”山东润通齿轮集团有限公司机电办公室主任郑士东说。

在菏泽鲁西新区的山东步长中药绿色智能化制造项目生产车间,中药材从进车间到成品出车间,全部是数字化、智能化、自动化管理。

“我们经过技术攻关,将生产过程中产生的中药残渣作为生物质原料供发电企业发电,每年节约费用1100万元。”山东步长中药股份有限公司技术总监沈锡春说。

山东省工信厅绿色发展推进处处长姜志强说,山东大力支持制造业绿色化转型,加大对绿色制造体系、重点项目和关键技术开发的支持力度。目前,全省累计培育国家级绿色工厂379家,绿色工业园区28个,数量位居全国前列。(新华社济南10月12日电 记者 丛佳鑫 孙晓辉)

规划征求意见稿

菏泽市自然资源和规划局现对牡丹区曹州路片区建设项目(仓房雅园)规划设计方案征求意见。
现场征求意见位置:太原路以西、曹州路以南、堤坝公园以东、法院家属院以北,面向曹州路。
征求意见网址: <http://zygh.heze.gov.cn/>
征求意见时间:2024年10月14日至2024年10月22日
特此公告。

规划征求意见稿

菏泽市自然资源和规划局现对公元里规划设计方案征求意见。
现场征求意见位置:牡丹区曹州路以南、点将台路以西,面向曹州路。
征求意见网址: <http://zygh.heze.gov.cn/>
征求意见时间:2024年10月14日至2024年10月22日
特此公告。

规划征求意见稿

菏泽市自然资源和规划局现对洪福嘉苑车库及物业管理用房调整征求意见。
现场征求意见位置:北外环路以南,规划支路以东,面向北外环路。
征求意见网址: <http://zygh.heze.gov.cn/>
征求意见时间:2024年10月14日至2024年10月22日
特此公告。